

回应质疑 S沪科技重估大股东6亿抵债矿产

□本报记者 张喜玉

S沪科技今日公告称,经公司董事会研究决定,公司已委托有矿业权评估资质的中介机构对湖北银洞山铁矿和安徽杨庄铁矿的探矿权价值进行重新评估。

S沪科技拟重新评估的这两处矿产系公司“股改+清欠”方案中,第一大股东斯威特集团的控股股东西安通邮拟用于向S沪科技抵债和作为股改对

价支付的资产。S沪科技10月23日公布的清欠和股改方案显示,公司与控股股东斯威特集团及其控股股东西安通邮共同签订了《以资抵债协议书》,西安通邮持有的杨庄矿区铁矿探矿权评估价值为16.6亿元,西安通邮将其中价值6亿元的部分权益让渡于S沪科技,以抵偿斯威特及其关联企业对上市公司的占款。同时,西安通邮向S沪科技注入银洞山铁矿经评估价值1.68亿元的探矿权,以

代替第一、二大非流通股股东支付对价,启动股改。公告称,注入资产以公司截至9月29日前30个交易日收盘价均价每股3.57元计算,相当于流通股股东每10股获付1.86股的对价。

据当时披露,银洞山铁矿和杨庄铁矿石的储量合计达2.3亿吨。其中,银洞山铁矿位于湖北省丹江口市与襄樊市谷城县交界处,矿区北起大成庵—伍家湾,南至李家湾,面积约3.26

平方公里,远景资源储量7.5亿吨。此次置入的是4号矿,资源储量3483万吨,全铁平均地质品位为14.94%,属露天开采铁矿,具有很好的开采条件。另一座铁矿位于安徽省马鞍山市当涂县年陡镇杨庄,杨庄铁矿矿区资源储量近2亿吨,全铁平均地质品位为38.04%。

对抵债矿产的风险,S沪科技董事会当时提示,以资抵债方案中的杨庄铁矿探矿权,过户到公司后,公司还要办理

取得采矿权证,并需投入大量的资金才能实施开采,期间存在一定风险;在具体实施过程中,受公司的管理经营能力、铁矿石市场价格以及其它不可抗力和不可预计因素的影响,可能存在达不到预期经济效益的风险。

该股改和清欠方案公布不久,也有多家媒体对这两处矿产高达数亿元的探矿权评估值提出异议,认为相关评估程序不完备。

S蓝石化双喜临门

□本报记者 陈建军

今天,S蓝石化刊登的公告显示公司“双喜临门”。

一个是S蓝石化1080万元贷款担保被解除。公告称,公司最近接到德阳市国有资产经营有限公司关于西南化机股份有限公司在中国信达资产管理公司成都办事处或有负债处理的通知,德阳国资公司根据与中国信达签署的《不良贷款债权转让合同》,将公司为四川川西磷化工集团公司向国家开发银行的800万元借款及中国建设银行什邡支行280万元贷款提供的担保予以解除。

一个是追溯调减应交税金。公告称,公司最近取得四川省德阳市地方税务局第直属分局企业税前亏损弥补备案表,许可公司对2000年亏损延续弥补,故公司本期追溯调增期初未分配利润342.33万元,追溯调减期初应交税金-所得税342.33万元。调整前,公司2006年初未分配利润为186.3万元,调整后为528.63万元。

■公告点评

晶源电子 总经理购入公司股票

2006年11月13日,公司总经理刘光耀通过深圳证券交易所证券交易系统买入本公司股票34100股,截至当日收盘,其合计持有本公司股票90000股,占公司总股份的0.119%,平均买入价格10.80元。根据中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司相关规定,上述购入股份将自动冻结。

点评:晶源电子是国内压电石英晶体行业的龙头企业,排名国内压电石英晶体行业第一,公司2006年三季报披露,公司预计2006年度净利润与上年相比增长幅度为80%~110%。2006年8月,公司拟向特定对象非公开发行股票,募资用于“年产7200万件片式石英晶体元器件技改项目”,项目总投资14,262万元。项目投产后,每年将为公司带来2,168万元的税后利润,总投资净利润率12.23%。公司总经理在此时增持公司股票,虽然涉及金额不是很大,但是将增加投资者的持股信心,有利于稳定公司的股价。

保税科技股东会 通过转增股本

云南新概念保税科技股份有限公司于2006年11月11日召开2006年第二次临时股东大会,会议审议通过公司资本公积金转增股本方案:以2006年6月30日的公司总股本为基础,每10股转增3股。

点评:保税科技主营化工仓储码头、机制纸销售、物流代理等业务。2006年10月31日公告,公司主要盈利单位张家港保税区长江国际港务有限公司整体经营情况稳定,主营收入良好,经测算,和去年同期相比,业绩扭亏后将有较大幅度增长(去年同期净利润-238.6万元;每股收益-0.02元)。

公司此次公积金转增方案实施前,短期可能会稳定公司的股价,中长期的股价走势还是要看公司今后的经营状况和利润增长水平。

(上海证券研发中心 王芬)

星新材料缘何缩减四成增资规模

□本报记者 袁小可

上周六,星新材料对定向增发方案加以调整,在原方案基础上,控股股东蓝星集团将注入资产规模一下子缩减近四成,10月底才完成收购法国罗地亚公司有机硅及硫化物业务的蓝星集团,对于星新材料的发展布局有怎样新打算?

根据调整方案,蓝星集团此次调整重心,正在于对计划通过增发注入星新材料的7家公司资产中的非核心业务进行剥离,以突出化工新材料的主业。在资产范围的变化导致注入公司的资产净值缩减近四成的同时,净资产收益率却大幅提高了三成多。

资料显示,星新材料新建的10万吨有机硅装置明年将正式投入运行,2007年计划单体产量在15万吨。

10月底,蓝星集团收购罗地亚公司有机硅业务时表示,公司计划在适当的时机以适当的方式将有机硅业务整合进入星新材料。星新材料通过吸收罗地亚在高附加值的有机硅下游产品上垄断的技术优势,产业链将更加完善,迅速提高星新材料有机硅的技术壁垒,不仅巩固其在国内同行中的龙头地位,同时,可以利用罗地亚公司国际化的销售网络,将产品投入到国际市场中,而且可快速地实现国际化战略。



中国蓝星集团 资料图

国开行关键时刻施援手

安泰科技 25亿建设资金有着落

□本报记者 陈建军

安泰科技未来业务发展需要的25亿元贷款,现在有了着落。安泰科技今天刊登公告说,公司控股股东上海钢铁研究总院最近与国家开发银行签署了《开发性金融合作协议》。

依据战略和业务规划,安泰科技提出了一系列包括高技术成果产业化、自主创新及孵化设施建设、产业整合等方面项目,这些项目需求的贷款总额约25亿元。

随着钢铁研究总院与国家开发银行签署《开发性金融合作协议》,意味着安泰科技启动这些项目的资金有了着落。安泰科技的公告说,公司提出的贷款品种,包括项目融资、技援贷款和软贷款。目前,正在和国家开发银行落实协议,开展整体信用评审。

钢铁研究总院与国家开发银行签署的《开发性金融合作协议》,主要包括如下内容:钢铁研究总院根据总体发展战略规划,向国家开发

银行推荐各类业务合作需求,在同等金融服务条件下,优先向国家开发银行推荐集团企业业务范围内的重点建设项目,在密切合作基础上稳定和增加国家开发银行的贷款份额;国家开发银行将发挥资金规模大、期限长、资金来源稳定和信用等级高的优势,对钢铁研究总院实施的资产并购重组、各业务板块的基本建设、技术开发和改造项目以及其他经营性业务提供长期稳定的金融支持。

其中,以钢铁研究总院及其控股的安泰科技分别作为贷款平台,根据有关规定为钢铁研究总院提供短期贷款、技援贷款和软贷款,用于业务推动、项目前期工作和甲方投资项目资本金。

安泰科技表示,与国家开发银行的战略合作,为公司开辟间接融资渠道,促进产业发展将起到积极作用。

同时,对于完善公司治理、现金流建设、信用建设也将起到积极的推动和促进作用,从而进一步增强公司的发展动力。

三一重工拟借增发收购北京三一重机

□本报记者 张喜玉

三一重工今日公告称,为进一步完善公司产品链,全面提高公司的核心竞争力和可持续发展能力,公司拟定向增发募资向关联方收购北京市三一重机有限公司(以下简称“北京三一重机”)100%股权。

此次定向增发的股票合计不超过5000万股。发行价格不低于本次董事会决议公告日前二十个交易日公司股票收盘价的算术平均值的90%。发行募集资金投资项目

目为收购公司关联方三一重机有限公司持有的北京三一重机的99.9%股权和自然人黎中银先生持有的北京三一重机0.1%股权。该项目投资总额为80000万元。若此次增发募集资金出现剩余,将用于补充公司流动资金;若此次增发募集资金不能满足上述项目投资需要,差额部分将由公司以其他方式自筹解决。

公告显示,北京三一重机成立于2003年12月18日,注册资本为人民币16436万元,目前主要从事混凝土机械领域成为国内市场上的第一品牌,而通过收

购北京三一重机,可以实现旋挖钻机、连续墙、水平定向钻等桩工机械产品的设计开发、生产制造和销售。北京三一重机2005年实现净利润2657.52万元,2006年1至9月实现净利润7009.28万元。截止评估基准日2006年9月30日,北京三一重机按照成本法的评估结果为净资产为35733.12万元;按照收益法的评估结果为企业整体价值为79371.02万元。

三一重机称,目前公司在混凝土机械领域成为国内市场上的第一品牌,而通过收

■讯息直递

美的电器股权激励计划出炉

□本报记者 陈建军

美的电器今天刊登公告说,公司准备授予股票期权激励计划,该计划为限定激励对象行权价格是10.8元的5000万股股票期权。

对已获授权的股票期权,美的电器激励对象将分三期行权。具体为:授权日后第二年可以开始行权的、不超过1000万股的股票期权的行权需满足如下业绩条件:2006年度相比2005年度,净利润增长不低于15%;2007年度加权平均净资产收益率不低于12%;授权后第三年新增可以开始行权的、不超过已授权部分总量2000万股的股票期权的行权条件需满足如下业绩条件:2008年度相比2007年度,净利润增长不低于15%;2008年度加权平均净资产收益率不低于12%。

美的电器的公告说,本次激励对象行权资金以自筹方式解决,公司承诺不为激励对象依据本激励计划获得的有关权益提供贷款以及其他任何形式的财务资助,包括为其贷款提供担保。

海南高速高管平均年薪有可能达40万

□本报记者 陈建军

三级,月度职务工资为13500元。一年下来合计为123.36万元。

海南高速董事会11月13日通过的《公司高级管理人员薪酬管理办法(暂行)》,使得8名高管平均年薪将达40万元。

《公司高级管理人员薪酬管理办法(暂行)》规定的海南高速高级管理人员薪酬,由职务工资和绩效工资构成。其中,高级管理人员薪酬分三个级别,董事长和总经理为一级,月度职务工资为16800元;副总经理为二级,月度职务工资为15200元;总工程师、总会计师、总经济师、董事会秘书和工会主席为三级,月度职务工资为13500元。

*ST松辽今日实施股改方案复牌

公司预计今年全年可实现盈利

□本报记者 袁小可

通过,11月1日,*ST松辽与中顺汽车正式签订《债务豁免协议》。

*ST松辽董事长刘兴堂预计,股改方案顺利通过并在年底前实施,将彻底改善公司的财务状况和基本面,使公司具有持续经营能力和盈利能力,公司发展前景将发生根本性转变。首先由于债务重组引致多项非经常性收益,预计公司2006年度可实现盈利,公司可避免退市风险;其次,此次股改的完成可大大降低公司负债压力,对价支付后,公司每股净资产将从截至2006年6月30日未经审计的-0.132元变为0.4031元,公司每股净资产将因此增加0.5351元。

S青纸判获中科信托4000万股权

□本报记者 张喜玉

S青纸今日公告称,2006年11月9日,公司收到北京市第一中级人民法院(2006)一中民初字第6893号民事判决书,判决确认S青纸享有原为佛山市南发实业集团有限公司持有的中国科技国际信托投资有限公司依法享有原为南发实业持有的中科信托的4000万股权。

公告显示,2000年,S青纸出资5600万元受让的广东省佛山市南

发实业持有的中科信托投4000万股股权,由于中科信托未能履行股权转让协议等原因,公司无法完成上述股权的工商变更登记手续。为此,2006年6月27日,公司委托北京市金杜律师事务所就上述事项向北京市一中院提起诉讼,要求确认公司依法享有原为南发实业持有的中科信托的4000万股权,并立即履行。

通过公司办理上述4000万股股权的工商变更登记手续。

湖北金环增加两条玻璃纸生产线

□本报记者 陈建军

11月13日,湖北金环第五届董事会第五次会议通过了《关于新建年产2160吨玻璃纸生产线的议案》。

湖北金环现有玻璃纸生产线3条,年产量2400吨,生产规模小,在行业中排名偏后,产品品种较单一。在现有玻璃纸生产能力的基础上再增加两条生产线,将使得湖北金环的产能达4560吨,并能够生产多个品种、多个规格的玻璃纸投放市场。

ST中农 S*ST海龙公布清欠进展

□本报记者 张喜玉

占用清欠进展情况的公告称,截至2006年11月8日,公司收到现控股股东辽宁方大集团实业有限公司代原大股东现金偿还资金占用27662.16万元。根据相关协议,该等资金将用于购买辽宁方大集团实业有限公司持有的抚顺炭素有限责任公司65.54%的股权、化肥炭素有限责任公司52.11%的股权、成都蓉光炭素股份有限公司35.39%的股权。

S*ST海龙关于非经营性资金